
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 14/2003 συνεδρίασης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

«Αίτηµα για την ίδρυση Σχολής Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης στην Ικαρία» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  140/2003 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 10η 
Σεπτεµβρίου 2003, ηµέρα Τετάρτη και ώρα  19.00,  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
1582/3-9-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 10 : 
                ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ                                   ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
 1.- ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ Αντιπρόεδρος             1.- ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΓΛΑΡΟΣ 
 2.- ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ                                              2.- ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ  
 3.- ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ      3. - ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΖΑΛΑΣ 
 4.- ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗΣ 
 5.- ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
 6.- ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
 7.- ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΣ 
 8.- ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
 9.-  ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΟΥΡΗΣ 
10.- ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΕΡΟΥΒΗΣ 
 
 Ο αντιπρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 
10ο θέµα της ηµερησίας διατάξεως, έδωσε τον λόγο στον δηµοτικό σύµβουλο κ. 
Κώστα Τσουρή, ο οποίος είπε στο ∆Σ τα εξής: 
 Κατά την επίσκεψη Κυβερνητικού κλιµακίου στον Άγίο Κήρυκο, τον 
Αύγουστο του 1994, από τους τότε Υπουργούς κ.κ. Λιβανό και Κατσιφάρα, 
εξαγγέλθηκε η ίδρυση Σχολής τουριστικών επαγγελµάτων στο ∆ήµο µας. Στη 
συνέχεια και στο ΦΕΚ 33 Α’/14-2-1995, δηµοσιεύθηκε το Π∆ 43/1995, που 
αναφέρεται στην ίδρυση της Σχολής στην Ικαρία και συγκεκριµένα στον Άγιο 
Κήρυκο. Από τότε, δεν έγινε καµία άλλη ενέργεια, προκειµένου να υλοποιηθεί η 
εξαγγελία. Σηµειώνεται ότι ποτέ δεν δόθηκαν ή γράφηκαν στον προϋπολογισµό του 
Κράτους οι αναγκαίες πιστώσεις για την ίδρυση της Σχολής αυτής.  
 Στη συνέχεια ο κ. Τσουρής αναφέρθηκε στην 67/1994 απόφαση του τότε 
δηµοτικού συµβουλίου, το οποίο είχε οµόφωνα ευχαριστήσει τους Υπουργούς για την 
ίδρυση της Σχολής και στην οποία γινόταν απαρίθµηση των ωφεληµάτων που θα είχε 
ο Τόπος µας µε την ίδρυση. 
 Το επόµενο έγγραφο που έχουµε στη διάθεσή µας, είναι η Β.126/11-4-1999 
απάντηση του Υπουργού Ανάπτυξης, σε αναφορά της βουλευτού κ. Αράπη σχετικά 
µε το θέµα. Ο Υπουργός Ανάπτυξης, ανέφερε τότε ότι εκκρεµεί η «Μελέτη 
Οργάνωσης και Αναβάθµισης Σπουδών και σύνδεσή τους µε τις ανάγκες της αγοράς 
και των νέων µορφών τουρισµού», από την οποία θα προέκυπτε η σκοπιµότητα και οι 



νέες ειδικότητες που θα πρέπει να δηµιουργηθούν, µε βάση της ανάγκες της αγοράς 
εργασίας. Από τότε και µέχρι σήµερα δεν υπάρχει άλλη επίσηµη τοποθέτηση στο 
θέµα. Είναι σηµαντικό δε να τονιστεί, ότι ο χώρος στον οποίο προβλεπόταν η ίδρυση 
της Σχολής, δηλαδή στο πρώην ξενοδοχείο Τούλα Παλλάς στην περιοχή Λευκάδα 
του ∆ήµου µας, ιδιοκτησίας τότε της ΕΤΒΑ, έχει ήδη πωληθεί από την ΕΤΒΑ σε 
συµπολίτη µας. 
 Στη συνέχεια ο κ. Τσουρής είπε ότι µετά από έρευνα που πραγµατοποιήσαµε, 
διαπιστώθηκε ότι: 
 Α.  Η ίδρυση της Σχολής του θέµατος παρέµεινε απλή εξαγγελία, αφού ποτέ 
δεν δόθηκαν οι απαραίτητες πιστώσεις για την ουσιαστική ίδρυσή της. 
 Β.  Εν τω µεταξύ, στην δεκαετία που πέρασε από την εξαγγελία µέχρι σήµερα, 
οι ανάγκες κατάρτισης των µαθητών καλύφθηκαν σε µεγάλο βαθµό από αντίστοιχες 
σχολές του ΟΑΕ∆ και δηµιουργήθηκαν ήδη συνθήκες κατάργησης των εν λειτουργία 
τουριστικών σχολών της Χώρας µας. 
 Γ.  Οι οικονοµικοκοινωνικές συνθήκες που επικρατούν σήµερα, επιβάλλουν 
την αναβάθµιση της διεκδίκησής µας, ζητώντας από το Κράτος την δηµιουργία στον 
Άγιο Κήρυκο, Σχολής τριτοβάθµιας πλέον εκπαίδευσης. Τα τελευταία χρόνια, ένας 
µεγάλος αριθµός νέων σχολών ιδρύονται στη Χώρα µας, επιπέδου ΑΕΙ και ΤΕΙ και 
πάρα πολλές πόλεις, ηπειρωτικές και νησιώτικες, έχουν την τιµή να φιλοξενούν 
τέτοιες σχολές. Εδώ πρέπει να επισηµάνουµε, ότι το µοναδικό νησί της Περιφέρειας 
Βορείου Αιγαίου, που δεν διαθέτει σχολή τριτοβάθµιας εκπαίδευσης, είναι η Ικαρία. 
 Καταλήγοντας ο κ. Τσουρής την εισήγησή του, διατυπώνει την πρόταση να 
διεκδικήσουµε την ίδρυση σχολής τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στην περιοχή του 
∆ήµου µας, εγκαταλείποντας την εδώ και δέκα χρόνια διεκδίκησή µας, για την 
ίδρυση Σχολής τουριστικών επαγγελµάτων, αφού αφ’ ενός δεν υπάρχει η πολιτική 
βούληση για κάτι τέτοιο, αφ’ ετέρου η σπουδαιότητα και η βιωσιµότητα µιας τέτοιας 
σχολής έχουν πέσει κατακόρυφα. 
 Στη συνέχεια ο Αντιπρόεδρος έδωσε τον λόγο στους δηµοτικούς συµβούλους, 
οι οποίοι τοποθετήθηκαν επί του θέµατος, συµφωνώντας όλοι µε την εισήγηση του κ. 
Τσουρή. 
 Κατόπιν αυτών, το δηµοτικό συµβούλιο αφού έλαβε υπ’ όψη του την 
εισήγηση του κ. Τσουρή, τις τοποθετήσεις των δηµοτικών συµβούλων, τα 
προσκοµισθέντα έγγραφα από τον κ. εισηγητή, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 
 
 1.  Να προβεί ο ∆ήµος σ΄ όλες τις απαραίτητες ενέργειες, απευθυνόµενος 
στους αρµόδιους φορείς, προκειµένου να ξεκινήσει η διαδικασία για την ίδρυση 
Σχολής τριτοβάθµιας εκπαίδευσης στην Ικαρία, µε έδρα τον Άγιο Κήρυκο. 
 
 2.  Αναθέτει στον ∆ήµαρχο να διαβιβάσει αντίγραφο της παρούσας απόφασης 
στο Υπουργείο Παιδείας και στους λοιπούς αρµόδιους. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 140/2003 
 

‘Ετσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
 

  Ο   ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                     ΤΑ  ΜΕΛΗ              ΑΠΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   
ΠΑΝΑΓ.  ΤΣΑΡΝΑΣ        ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ                               



                                 ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗΣ 
                                            ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ    
                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ 
                                            ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΣ 
                                            ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
                                            ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                           ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΕΡΟΥΒΗΣ 
                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΟΥΡΗΣ 
 
 
                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 15-9-2003 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
                                                                                        ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 
                 
 
 
 


